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Messrs. GLENDINING & Co.,

Limited.
7, ARGYLL STREET, OXFORD CIRCUS, W. 1.

OO T ALOGUE

TMMative Curios

from
The Gaboons, Mew Guinea,
Morth = Tllest Elmerica,
Benin City and the Elrctic,
Spanish Adanuscripts,
Early TRewspapers,
Prints, Engravings
and dbiscellancea.

For Sale by Auction

AT OUR GALLERIES,
7, ARGYLL STREET, OXFORD CIRCUS, W.I.
MONDAY, NOVEMBER 20th and
TUESDAY, NOVEMBER 21st, 1933
AT 130 pm. PRECISELY.

On View Saturday prior and mornings of sale.

PLEASE NOTE PLACE AND TIME OF SALE — 1.30 P.M.






CATALOGUE.

FIRST DAY'S SALE.
MONDAY, NOV. 20th, 1933

Curios from tBe Fang Cannibale
of tBe BGaboon,

Fang warrior’s cross bow and poisoned arrows, the
bow has a remarkable cleft stock release

Lot .

1

2 Three dittc war knives

&4 3 JLarge broad bladed execution sword, carried only

g by Fang chiefs, the sheath is covered with human
skin

{4 JBundle of Fang barbed spears

5 Fang throwing knife in form of a bird’s head, and
a war axe

6 /Rare black wicker shield, very large and now ex-

N tremely rare

7 0ld Idol, covered with metal plates

8 ) Exceptionally fine large example of a stone headed
- adze from British New Guinea

9 VTwo chief’s necklets of polished whale’s teeth. and a
hne large single tooth neck ornament, Fiji, 1867
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Lot

106 Phillip IV. of Spain, a letter signed with the Roy al
Sign Manual to the Viceroy of New Spain, noti-

fying him of the Real Audencia’s suppression of

Perquisities for the Viceroys, and requesting him &

to forego same out of consideration for the
Indian Hunters, San Lorenzo, 2nd November,
1649

107 Poblacion de Nueva Espana, MS5. lists and notes
relating to the Population of Mexico, the Com-
piler doubts Von Humbeoldt's calculations, and
state his forecast as to Indians, and in Valladolid,
Oajaca and Puebla, Mexico, 1828

108 ) Royal Salt Mines, a full and very interesting MS.

Report in Spanish to the Viceroy of New Spain,
detailing the Administration of the Royal Salt
Mines, 1820

109 Proclamationin Portuguese, announcing the Public

Illuminations for three nights in Lisbon, beginn-
ing with the day on w Im:h the Junta l":m:&unm

of the Supreme Government of the Kingdom'
entered the Capital, Lisbon, 1820

110 Spain, Florida and Havana, in Napoleon’s Day, a
collection of ten Spanish MS5. from the Conde
de Casa Barretto and others, relating to the
position of Spaniards in North America during
the immprisonment of King Ferdinand VII of
Spain and the Napoleonic Usurpation, 1808/11

111 A collection of four early Spanish printed items, in-

F

".

cluding Defensa de la Doctrina del Angelico )

Doctor, 1663
Carly (Newspapers.
112 The London Gazette, published by Authority; a

lengthy series commencing from 1673, .m:1
seventy numbers of the 17th century

113 The London Journal, a series of eight, during

1720/1

114 The Post Boy, 2 series of fourteen numbers, 1714
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Lol 420)

30

Capt. G. F. Lyon, R.N. accompanied Parry on his

Capt. Back, R.N., an engraving, a signed affidavit

N.W. expedition, 1821, and Franklin, 1824-26, an .
autograph letter to Sir W. Hooker referring to
plants found in the arctic .

i

for naval officers, and an autograph letter

Antiquities, a collection of 50 early photographs

A pair of old aquatints, “ The Fruit Market at St.

Map

Vincent,” and “The Linen Market at St. Domingo,”
published, October 6th, 1804, by John P.
Thompson, Gt. Newport Street

of Western Palestine, by Lieuts. C. R. Conder
and H. H. Kitchener, R.E., and portrait of Lord
Kitchener

Photographic album, “ Views of New Zealand,” in-

cluding tyvpes of natives

Thirty coloured plates of “ Coloured Races of

Mankind

Six coloured sheets of “ Chinese Tortures,” and 30

coloured plates of “ Medals and Orders of
Knighthood ”

very fine water colour of the * Erebus™
and " Terror,” employed in -Sir John
Franklin’s Expedition in search of the North
West Passage in 1845, see particulars framed in
baclk

Framed lithograph, “ The Battle of Vechtkop Orange

Free State in Oct., 1836

' Framed colowred print, * The first Fleet entering Pori

Tackson, 17887

A coloured print, * o1 first Primrose from England.”

a scene in an Australian mining town in the early
5(0’s, published in 1856

U.S.A, Coast Survey, 1851, maps, ete., and two vols.

on American Railways

Bryant’s Mythology, 1774, three volumes
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Shipbuilding, early 19th ceutury painting

Bessemer and Cartwright, two proof mezzotints
(ld Valentines, two copper plates with proofs |
Four rare old catalogues, art, tortures, etc.

Skin diseases, a parcel of engravings ) /-
General Warren, o1l portrait

Engraving of Canterbury Pilgrimage, by Schiavonmi
after Stothard

Duke of Wellington, fine open letter proof, mezzo-
tint engraving by Cousins after Lucas [

Two colour prints of early cable-laying vessels, one
French and one American

Six old Chinese paintings of prisoners being tried
and punished

Good water colour drawing of Sikh soldier at tent-
pegging competition

Fifty old engravings of buildings, etc. in London,
most of them depicting scenes which have en-
tirely changed since 1810

Twenty other interesting old Lendon items, dealing
with amusements

Portrait in oils of Colonel C. G. Cordon, R.E.,
painted by the celebrated artist, J. Ferneley, -
Melton Mowbray

Manchester TIris, 1st. wvolume, and other old
ﬂl,_“l.\.':"h]'lilill{:_‘]'_-i
Levi Whitehead, 18th century eccentric -

iritish officer in Indian army uniform, circa 1870

Fore Street, E.C., showing 18th century shops












